
TUGAS MATA KULIAH : FINON AKUNTANSI 

 

KODE MATA KULIAH : MMDA33 

TUGAS KE : 2 (DUA) 

POKOK BAHASAN : NERACA DAN LAPORAN RUGI/LABA 

 
Intruksi Kerja: 

1. Tugas ini adalah tugas individu 

2. Terdapat 2 (dua) studi kasus yang harus dikerjakan untuk mendapatkan jawaban atau solusi atas 

pertanyaan atau instruksi yang disajikan atas setiap kasusnya 

3. Durasi pengerjaan tugas ini adalah 4 (empat) hari sejak dimulainya penugasan atas tuga kedua ini 

4. Jawaban dikerjakan dalam format Microsoft excel yang telah disediakan. Dokumen excel yang telah selesai 

dikerjakan harap dinamakan kembali (rename) dengan format: mmda33_T2_Nama_NIM_Kelas. Contoh: 

mmda33_t2_Budi Riswanto_13190006_INT2 

 

Kasus 1: 

 

Pada tanggal 31 Agustus, laporan posisi keuangan (neraca) Klinik Hewan Dolgana menunjukkan bahwa nilai kas 

$9,000; Piutang Usaha $1,700; Perlengkapan $600; Peralatan kantor $6,000; Utang usaha $3,600; Modal disetor 

$13,000 dan laba ditahan $700. Pada bulan September terjadi transaksi-transaksi sebagai berikut: 

1. Membayar tunai atas piutang usaha yang terlah jatuh tempo sebesar $2,900 

2. Menerima pembayaran tunai atas piutang usaha sebesar $1,300 

3. Membeli peralatan kantor tambahan senilai $2,100, dimana $800 dibayar tunai sedangkan sisanya dibayar 

kemudian (balance on account) 

4. Menerima pendapatan sebesar $8,000, dimana $2,500 diterima tunai sedangkan sisanya akan dibayar oleh 

klien kemudian di bulan Oktober 

5. Menyatakan dan membayar bagi hasil (dividen) secara tunai kepada para pemodal senilai $1,000 

6. Membayar gaji sewa $1,700; sewa bulan September $900; dan biaya iklan sebesar $300 

7. Biaya lain-lain yang timbul dan belum dinayarkan (on account) senilai $170 

8. Menerima pinjaman tunai dari bank atas cicilan selama 6 (enam) bulan senilai $10,000 

 

Instruksi: 

a) Buatlah analisis tabulasi untuk transaksi di bulan September atas saldo pada tanggal 31 Agustus. Kolom 

yang disedikan atas tabulasi ini adalah: Kas + Piutang Usaha + Perlengkapan + Peralatan Kantor = Utang 

Wesel + Utang Usaha + Modal Disetor + Laba Ditahan + Pendapatan - Beban - Dividen. 

b) Susunlah laporan keuangan tanggal 30 September atas: 

 Laporan Rugi/Laba 

 Laporan Perubahan Modal Atas Laba Ditahan 

 Laporan Posisi Keuangan (neraca) 

 
*Informasi data penunjuk pengerjaan: 

1. Apabila pengerjaan anda benar, maka saldo laba ditahan (retained earning) adalah sebesar $4,630 

2. Apabila pengerjaan anda benar, maka laba bersih akan menghasilkan nilai $4,930 dan Total Aktiva atau aset sebesar $29,800 
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Kasus 2: 

 

Klinik kecantikan Divine memulai usahanya pada tanggal 1 Juni dengan investasi awal senilai ¥26,000,000 tunai. 

Pada tanggal 30 Juni, klinik tersebut mencatat posisi utang dan aset serta pendapatan dan beban-beban yang terjadi 

di bulan Juni (dalam ribuan) sebagai berikut: 

 

Kas ¥  11,000  Utang Wesel ¥  13,000 

Piutang Usaha 4,000  Utang Usaha 1,200 

Pendapatan Jasa treatment kecantikan 6,000  Beban Perlengkapan 1,600 

Perlengkapan kosmetik 2,000  Beban gas dan minyak 800 

Beban Iklan 500  Beban Utilitas (listrik dan air) 300 

Peralatan 25,000    

 

Sampai dengan informasi keuangan ini diperoleh, para investor belum memberikan tambahan setoran modal dalam 

bentuk apapun di bulan Juni ini. Dan di bulan Juni ini, klinik telah membagikan bagi hasil berupa dividen kepada para 

penyetor modal sebesar ¥1,200. 

 

Instruksi: 

1. Susunlah laporan rugi/laba dan laporan perubahan laba ditahan (retained earnings statement) untuk bulan 

Juni dan juga laporan posisi keuangan (neraca) per tamggal 30 Juni. 

2. Susunlah laporan rugi/laba dan laporan perubahan laba ditahan untuk bulan Juni, jika diasumsikan terdapat 

data tambahan sebagai berikut: 

a) Pendapatan bulan Juni sebesar ¥800,000 tetapi sampai dengan tanggal 30 Juni, pendapatan 

tersebut belum ditagih 

b) Tagihan beban gas dan minyak sebesar ¥100,000 sudah diterima tapi belum dibayar 

 
*Informasi data penunjuk pengerjaan: 

1. Apabila pengerjaan anda benar, maka maka laba bersih akan menghasilkan nilai ¥2,800 dan Total Aktiva atau aset sebesar 

¥42,000 

2. Apabila pengerjaan anda benar, maka laba bersih akan menghasilkan nilai ¥3,500  


